Bloque 5: Genética y evolucién

PLOQUE 5: GENETICA v EVOLUCION

DEFINICIONES:

Alelo: cada uno de los diferentes genes que informan sobre un mismo caracter. Dos o mas
genes son alelos cuando: 1) ocupan los mismos /oci en cromosomas homélogos o 2) producen
efectos diferentes sobre un mismo caracter o proceso de desarrollo, contienen diferente
informacién para el mismo caracter.

+ Alelos miultiples: conjunto de mas de dos genes, todos alelos. En cada célula somatica
haploide solo pueden encontrarse dos de estos simultaneamente. Se originan unos a partir de
otros por mutaciones.

. Caracter: cualquier caracteristica morfoldgica o fisioldgica presente en el organismo.

« Caracter cualitativo: caracter que presenta dos o tres alternativas antagonicas y facilmente
diferenciables.

. Caracter cuantitativo: caracter que presenta una variacion continua en la poblacion.

- Caracter dominante: es el que se manifiesta en el fenotipo aunque el gen que lo determine no
sea homozigoto.

- Caracter recesivo: es aquel que no se manifiesta cuando el gen que lo rige se encuentra en la
célula junto al dominante.

+ Codominancia: se da cuando dos alelos de un mismo gen presentes en una célula son
equipotentes: se expresan los dos alelos.

« Coevolucion: proceso de adaptacion entre dos o mas especies como consecuencia de las
relaciones interespecificas que se establecen entre ellas.

- Cromosomas homologos: son cromosomas que contienen los genes que informan sobre un
mismo grupo de caracteres. Los cromosomas homaélogos tiene los mismo /oci.

+ Diploide: ser que tiene dos genes para cada caracter. Pueden ser caracteres iguales o
diferentes. Pueden manifestarse los dos genes o uno puede impedir la expresion del otro.

+ Genotipo/s: conjunto de diferentes genes.

- Fenotipo: conjunto de caracteres que se manifiestan.

« Genoma: conjunto de todos los cromosomas diferentes que se encuentran en el nlcleo de la
célula.

- Haploide: por cada caracter solo tiene un gen

+ Herencia dominante: hay genes dominantes, que son aquellos que no dejan expresar los otros
genes alelos (genes recesivos).

+ Herencia intermedia: se da cuando dos alelos de un mismo gen se presentan en una célula.
Son equipotentes. No hay dominancia para manifestar las acciones de los dos alelos del
genotipo. Se manifiestan los dos mezclados.

- Heterozigoto: individuo que tiene los genes alelos hibridos o diferentes (entre ellos).

« Homozigoto: individuo que para un caracter tiene los dos genes alelos iguales.

« Locus (en plural loci): lugar que ocupa un gen en un cromosoma.
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